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Sitzung des Gemeinderates Dulliken vom Montag, 12. September 2022 

 
Übersicht über die Beschlüsse des Gemeinderates. 
 
Dulliken positioniert sich als attraktive Wohngemeinde mit einer starken Schule. Und das Thema „Bil-
dung“ stand im Mittelpunkt der Gemeinderatssitzung vom 12.09.2022: 
 
Dulliken führt den kostenlosen Spielgruppen-Betrieb definitiv ein. 
Der mehrjährige Pilotbetrieb der Spielgruppe Dulliken wurde im Frühling 2022 durch die Fachhoch-
schule Nordwestschweiz (FHNW) in einer umfassenden Evaluation analysiert. Der Gemeinderat und 
die Spielgruppen-Verantwortlichen konnten im Evaluationsbericht erfreut zur Kenntnis nehmen, dass 
die Ziele der Sprachförderung erreicht werden. Weiter bildet die Spielgruppe einen wichtigen pädago-
gischen Baustein in der Frühen Förderung im vorschulischen Bereich. 
 
Auf dieser fundierten Basis beschloss der Gemeinderat Dulliken einstimmig und ohne Enthaltungen, 
die Spielgruppe nach einer vierjährigen Pilotphase definitiv ins Leistungsangebot der Schule Dulliken 
zu überführen. Die Spielgruppe wird weiterhin als verpflichtendes Angebot für alle Dulliker Kinder im 
letzten Jahr vor dem Kindergarten-Eintritt ausgestaltet und ist im Gegenzug für alle Kinder kostenlos. 
Gesamthaft werden rund 80 Spielgruppen-Plätze in 10 Gruppen angeboten. Die Gesamtkosten für 
den Spielgruppen-Betrieb betragen knapp CHF 200‘000.— pro Jahr. 
 
Eingegliedert wird der Spielgruppen-Betrieb weiterhin bei der Schulverwaltung Dulliken. Die Fachbe-
reichsleitung Frühe Förderung verantwortet dort in einem 50%-Pensum neben der Führung der Spiel-
gruppe auch die anderen Angebote der Frühen Förderung – zum Beispiel die Krabbelgruppe – und 
stellt die Vernetzung der verschiedenen Akteurinnen und Akteure sicher. Wegen dem Weggang der 
bisherigen Fachbereichsleiterin Frühe Förderung per Ende 2022 gab der Gemeinderat auch die Wie-
derbesetzung der Stelle frei. Die Stellenausschreibung ist hier zu finden. 
 
Die 7 Leiterinnen und 8 Begleitpersonen, welche den operativen Spielgruppen-Betrieb sicherstellen, 
werden mit der definitiven Einführung des Spielgruppen-Betriebs ab Anfang 2023 durch die Einwoh-
nergemeinde Dulliken angestellt. Bisher waren die Mitarbeiterinnen der Spielgruppe durch den Verein 
„Spielgruppe Kunterbunt Dulliken“ angestellt. 
 
Abschliessend bedankte sich der Gemeinderat bei allen Beteiligten – insbesondere beim Vorstand 
des Vereins „Spielgruppe Kunterbunt Dulliken“, der Leitung Frühe Förderung, den Leiterinnen und 
Begleitpersonen der Spielgruppe und bei der Schulleitung – für die wertvolle und professionelle Auf-
bauarbeit während der mehrjährigen Pilotphase der Spielgruppe Dulliken. Der Gemeinderat ist über-
zeugt, dass mit der Spielgruppe ein starkes und innovatives Angebot ins Definitivum überführt wird, 
welches auch in Zukunft ein zentraler Baustein in der Bildungslandschaft von Dulliken sein wird. 
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Genehmigung der Leistungsvereinbarung und der strategischen Ziele der Schule Dulliken für 
die Schuljahre 2022/2023 bis 2025/2026. 
Im zweiten Bildungs-Traktandum des Abends genehmigte der Dulliker Gemeinderat einerseits die 
fachliche Leistungsvereinbarung mit dem Volksschulamt für die Schuljahre 2022/2023 bis 2025/2026.   
 
Der inhaltliche Schwerpunkt des Traktandums lag auf der Diskussion und Freigabe der strategischen 
Ziele der Schule Dulliken für die gleiche Zeitperiode. Der Gemeinderat folgte einstimmig und ohne 
Enthaltungen den vorgeschlagenen Zielen der Co-Schulleitung. Diese sehen neben der Weiterverfol-
gung der definierten Legislaturziele – Schulhaus- und Kindergarten-Neubau, Umsetzung und Etablie-
rung des ICT-Konzepts und definitive Etablierung der Frühen Förderung – zusätzliche Entwicklungs-
Akzente in folgenden Bereichen vor: 

• Erarbeitung eines kompetenzorientierten Beurteilungskonzepts für die ganze Schule 

• Durchführung einer internen Schulevaluation (ISE) mit Schwerpunkt auf der informatischen 
Bildung im Schuljahr 2023/2024. Die externe Schulevaluation (ESE) findet im Schuljahr 
2025/2026 statt 

• Stärkung der Personalführung und -entwicklung 

• Erarbeitung und Umsetzung eines schulweiten Präventionskonzepts in der Schulsozialarbeit 

• Erarbeitung eines Grobkonzepts in Bereich der Begabungs- und Begabtenförderung 
 

Auf Basis der fachlichen Leistungsvereinbarung der freigegebenen strategischen Ziele erarbeitet die 
Co-Schulleitung bis im Januar 2023 ein Schulprogramm, welches wiederum dem Gemeinderat zur 
Beschlussfassung vorgelegt wird. 
 
 
 
Ausserdem fällte der Gemeinderat Dulliken in dieser Sitzung folgende Beschlüsse: 
 

• Der Gemeinderat fällte einen Richtungsentscheid für eine vorzeitige Teilzonenplanände-
rung im Bereich „Grünau“ zur Ermöglichung eines geplanten Gärtnerei-Projekts vorgängig 
zur laufenden Ortsplanungsrevision. 

 

• Der Gemeinderat sprach Kredite im Umfang von knapp CHF 120’000.— für das Vorprojekt 
und das Bauprojekt zur Realisierung der Hochzone in der Wasserversorgung. 

 

• Für die nächsten Planungsschritte im Projekt „Kiesabbau Hard West“ sprach der Gemeinderat 
einen Nachtragskredit von CHF 75‘000.— für die Ausführung von Sondierbohrungen und 
weiteren geologischen Untersuchungen im möglichen, zukünftigen Kiesabbau-Gebiet. 

 
 
 
Einwohnergemeinde Dulliken 
Der Gemeindepräsident: Der Gemeindeschreiber: 

 
 
 
 
Walter Rhiner Michael Steiner 
 
 
Für weitere Auskünfte steht Ihnen Gemeindeschreiber Michael Steiner unter 062 285 57 70 oder  
michael.steiner@dulliken.ch gerne zur Verfügung. 
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